



## 珍惜岗位勇于担当

姜玉多

当前市场经济环境格外艰难，不少企业在困境中裁员降薪、停产倒闭，甚至一些央企也面临着无法按时发放工资的压力。前不久，某省一家有着60多年历史的国企，因资不抵债解聘所有员工，员工拿到的补偿款成了无法兑现的“白条”——失去岗位的辛酸、家庭无依的困顿，让我们更清醒地认识到：一份安稳的工作、一个可靠的岗位，从不是唾手可得的福利，而是需要用心珍惜、更要有勇于担当的责任。

然而同样的风雨里，董氏集团却稳稳托住了我们每一个人的“饭碗”。在这个大家庭中，我们从不用为工资发愁，董主席从未拖欠过我们一分钱；他更把大家的生活挂在心上，时常给每个家庭送去有机蔬菜等物资，让关怀实实在在的落在衣食住行的细节里。这份“月月有保障、时时有关怀”的安稳，在当下的大环境中，既是沉甸甸的幸运，更该是我们“珍惜岗位”的初心，也是“勇于担当”的起点。

这份安稳的背后，是董主席“宁可亏”了集团，也要护住员工小家”的担当。几年来，面对经济下行的巨大压力，他自掏腰包投入大量人力物力，在资源回收、养殖种植等领域开辟新赛道；哪怕部分农牧场暂时没有效益，哪怕要动用自己多年的积蓄，也要保住我们每个人的岗位，确保我们能按时领到工资、撑起家庭的屋檐。我们每个工人都是家里的顶梁柱，董主席扛住的不只是企业的重担，更是我们身后一个个家庭的安稳——这份守护，让我们读懂：珍惜岗位，是珍惜这份“稳稳的幸福”；而勇于担当，是对这份守护最好的回应。

主席为了保证员工有班上、有钱挣，为了大家的身体健康和家庭幸福舍得花钱，自己却从不乱花一分钱，勤俭节约、艰苦朴素到了极致。一件背心穿得满是破洞也舍不得扔，一双鞋30块钱的布鞋穿坏了也不买新的，缝缝补补接着再穿，每双袜子都是补丁摞补丁。

更让我们动容的是董主席的拼劲：他几乎没有休息时间，每天凌晨三四点就起身忙碌，白天连片刻停歇都没有，比我们任何一个打工人都辛苦、都有压力。他为企业存续、为我们岗位日夜操劳，我们又怎能只做“岗位的受益者”，而不做“责任的担当者”？他在前方奋力“掌舵”，我们就该在各自岗位上握紧“船桨”，主动把分内事干好、干扎实，甚至多一份主动、多一份付出——这不是额外的要求，而是“勇于担当”最朴素的体现。

我们深知，个人与企业从来都是“一荣俱荣、一损俱损”的命运共同体。董主席拼尽全力稳住企业，就是在给我们的岗位“兜底”；只有集团这艘“大船”行得稳、走得远，我们的岗位才能长久，家庭的安稳才有保障。所谓“大河有水小河满”，珍惜岗位，是懂得“岗位在，生活就有底气”；勇于担当，是明白“我尽责，企业才能更稳”——这两者从来都是相辅相成的。

所以，“要珍惜岗位勇于担当”，不能只停留在口号上，更要融入日常工作的每一件事里。不必说多么宏大的誓言，只需在接到任务时多一份认真，在遇到难题时多一份坚持；不必求多么耀眼的成绩，只需以“在岗一分钟、尽责六十秒”的态度，把该做的事情做好，把能扛的责任扛起，把维护集团利益当成自己的事。因为我们清楚，每个岗位都是企业发展的“螺丝钉”，只有每颗“螺丝钉”既懂得珍惜自己的位置，又勇于扛起自己的责任，企业才能顶住风浪、稳步向前。

如今再看董主席前些年推动的战略转型，更能体会这份高瞻远瞩的深意——他早已为企业长远发展铺路，也为我们的岗位安稳筑牢了根基。往后，我们更要把“珍惜岗位、勇于担当”镌刻在心里、落在行动上，紧跟董主席的步伐，在各自岗位上发光发热。相信只要我们每个人都守住岗位、扛起责任，就一定能和集团一起，穿越风雨，共同奔向更光明的未来！

## 危难之际见担当

集团总部  
王淑珍

经济浪潮起潮落，企业的存亡不仅关乎市场沉浮，更牵动着无数家庭的生计。当破产倒闭的消息在不同所有制企业间偶有传来，我们心里必有担忧。面对经济环境的不确定性，许多企业选择收缩战线、精简人员以自保。而华夏董氏集团却将目光投向了员工的“饭碗”与家庭的“幸福”。董主席深知，一份工作背后是一个家庭的生计来源，是孩子的学费、老人的医药费，更是普通人对安稳生活的期盼。为此，集团不惜投入大量资金，锚定资源回收、养殖业、种植三大领域，投资几十亿，为的是为员工开辟新的就业空间。

这些举措并非简单的“输血”，大家都知道大部分企业都是亏本运营，我们董氏也不例外，都是董主席拿出原始积累在给企业“输血”，把“稳就业”落到了每一个细节里，让员工不仅有活干、更有钱挣、有奔头。

在经济下行的“寒冬”里，董主席没有选择独善其身，而是以强大的责任感为员工撑起“保护伞”。

如今，养殖基地的畜禽兴旺、种植基地粮食富足，

这不仅是集团发展的新动能，更承载着数百个家庭的幸福希望。董主席用担当温暖人心，用行动诠释“董氏兄弟一家亲”的真情，今天还听到有员工在微信上发自内心地感谢董主席，每一次为家人采购都充满幸福感，在董氏工作那是三生有幸啊。

## 爱岗守初心 感恩在尽责

鑫发公司 张桂银

当下，经济下行的寒风正席卷各行各业，国企裁员、央企负债、民企倒闭、合资破产……此类信息屡见不鲜。多少家庭因失业陷入生计困境。而我们之所以能按时领到工资、安稳生活，正是因为主席用魄力与担当为我们撑起了一片天。不仅没让集团的任何一名员工下岗，还在其它省份城市海南、内蒙、河北、东北、北京等地为员工安排工作岗位，平心而论，异地安排工作岗位成本极高，那主席为什么还这么做？归根到底还是为了大家有钱拿，有班上，有稳定的生活……那些岗位都是主席斥资为我们“找”来的生路。

越是艰难时期，越要坚定初心，珍

惜这来之不易的岗位，心往一处想，劲往一处使。当外部环境愈发严峻，我们更该看清：岗位不是天上掉下来的馅饼，而是集团用真金白银铺就的生活之路；安稳不是理所当然，而是主席扛着压力换来的保障。感恩，不是挂在嘴边的口号，而是脚踏实地的行动——是每个岗位上尽职尽责的坚守。

眼下集团正值转型的关键节点，新的发展机遇就在眼前，让我们收起浮躁、摒弃懈怠，以“在岗一分钟，干好六十秒”的态度，回报集团的庇护，珍惜手中的饭碗。唯有众人同心，方能顶住风浪，让这份安稳长久延续，让每个家庭的日子越过越踏实。

# 认清时与势 珍惜手中碗

鑫发公司 张永宝

近日，看了一个小视频，讲的是关于合肥建工集团破产关闭。合肥建工集团破产通知书，像一块巨石投入平静的湖面。67年基业、3座鲁班奖，终究抵不过162亿债务的重压，数千员工拿着924元的月薪凭证，在苦笑中吞下生活的苦果。

这警示我们：没有永远的铁饭碗，只有与时俱进的生存力。董氏集团的转型之路，恰恰印证了这个道理。从资源回收的变废

为宝，到养殖业的生态循环，再到种植业的有机赋能，董主席构建的产业生态，像一张结实的网，兜住了市场波动的冲击，不仅做到零污染零排放，更撑起了上万个家庭的生计。这不是简单的施舍，而是董主席在时代变局中为员工筑就的避风港。

然而总有人揣着打工者心态得过且过，甚至搞小圈子、挖企业墙脚。就像“恶犬咬鸡”的寓言，个

别员工为私利损耗集体，利用工作职权吃回扣、在生产中搞破坏，殊不知大厦倾塌时，没有一块砖能独善其身。看看合肥建工的员工，当初或许也有人觉得国企饭碗摔不破，直到解约通知贴在门口，才明白岗位不是天上掉的馅饼。

董氏的循环经济模式，每个环节都是生态链的关键一环：回收分拣的误差可能导致下游污染，养殖防疫的疏漏会引发全群损失，

种植技术的偏差直接影响产品质量。我们与企业从来不是雇佣与被雇佣的对立关系，而是唇齿相依的同盟。广东某再生资源企业因员工集体消极怠工，三个月内错失政府补贴项目，最终裁员30%，这就是各扫门前雪的代价。

感恩不是口号，是珍惜每月准时到账的工资，是在岗位上多拧一圈螺丝、多查一次台账的自觉。当合肥建工的员工在人才市

场奔波时，我们能在自己的岗位上工作，这份安稳，值得用百分之百的努力去守护。

寒冬来临，方显抱团的温暖。让我们以合肥建工为镜，拆掉小圈子的墙，打掉中饱私囊的念头，像爱护眼睛一样爱护董氏这个平台。以身边的内耗为戒，把打工者心态换成同盟者思维，因为我们都清楚，董氏的明天，藏在每个人踏实工作的今天里。

## 董氏集团保我平安

双辽基地 杨国东

当市场的浪潮裹挟着挑战袭来，不少企业在时代的转折中步履维艰，无论是深耕多年的央国企，还是灵活经营的私企，都难免面临发展的阵痛。就连六十载栉风沐雨，曾见证无数建设奇迹的龙头建筑企业，却也在行业波动中陷入困境——负债的压力如重石压肩，连大家赖以养家的工资，都难以按时发放。每个工人心中都藏着对未来的忐忑：这份承载着生计与情感的工作，是否还能继续？家里的柴米油盐、老人的康养、孩子的成长，又该如何维系？

就在这份不安蔓延之际，董主席为了大家能有一个安逸的生活，他没有被眼前的困境击退，更没有将我们这些并肩多年的“家人”抛诸脑后。“不能让兄弟们没活干、没饭吃”，这句朴实的承诺背后，是他顶住压力的果敢行动——毅然投入大量资源，为我们开辟全新的发展赛道：从探索“变废为宝”的资源回收，让闲置物料焕发新价值；到搭建养殖场，在悉心照料中培育希望；再到开垦土地发展种植业，让田野间长出安稳的未来；不仅如此还囤积了海量的物资。每一条新路径的开拓，都凝聚着

他的心血；每一个岗位的创设，都饱含着他对大家的牵挂。

如今，我们不再为“没活干”焦虑，回收线上有我们专注操作的身影，养殖场里有我们细心呵护的牲畜，田埂间有我们挥洒汗水的足迹。每月按时到账的工资收入，不仅缓解了家庭的经济压力，更抚平了我们心中的不安。我们深知，这份安稳并非偶然——是董主席以担当为帆，为我们避开了“失业”的风浪；是他用长远的眼光，为我们搭建了可持续的生计平台。这份恩情，早已融入每一份踏实的工作中，每一次安稳的生活里。

看清当下的发展不易，更能读懂这份守护的珍贵。感恩，从不是一句空泛的话语，而是藏在珍惜岗位的每一个细节里：在资源回收时多一份严谨，不让每一份价值流失；在养殖照料时多一份耐心，让每一只牲畜健康成长；在田间劳作时多一份勤恳，让每一寸土地都有丰收的回报。做好自己的本职，就是对这份守护最好的回应；全力以赴地工作，就是对未来最可靠的保障。

## 知恩图报 共筑美好未来

鑫发公司 张莹洁

在当前复杂多变的经济形势下，许多企业面临经营压力，就业市场竞争日益激烈，稳定的工作岗位愈发珍贵。董主席始终将员工的生计放在心上，以高度的责任感和前瞻性眼光，投入大量资源发展资源回收、养殖业、种植业，为我们搭建了安稳的就业平台。在这样的大环境下，我们不得不承认，能拥有一份稳定的工作是多么的幸运。而这份幸运，离不开董主席的高瞻远瞩与果敢决策，更是对每一位员工的深切关怀。

回顾集团的发展历程，正是因为董主席带领我们主动求变，在新兴产业领域提前布局，更在内部倡导风清气正的工作氛围，要求大家坚决抵制不良行为，杜绝只顾自身利益、不顾集体发展的心态，才让大家在严峻的就业形势下依然能拥有安稳的工作和生活保障。这些正反两方面的例子深刻告诉我们：企业的命运与员工的福祉紧密相连，只有企业稳健发展、内部团结一心，个人才能获得成长的空间和稳定的生活。

感恩是一种美德，更是一种责任。董主席为我们创造的就业机会，是对我们家庭的负责，对我们未来的担当。我们要珍惜这份来之不易的岗位，以实际行动回报集团的培养。在工作中，要严格要求自己，杜绝敷衍了事的打工者心态，摒弃利用工作之便假公济私的错误想法，精益求精，不断提升业务能力；更要深刻认识到维护团结的重要性，发扬团队精神，互帮互助，心往一处想、劲往一处使，履职尽责做好每一项工作，共同为集团的发展贡献力量。

我们要清醒认识当前的经济形势，心怀感恩，立足本职，彻底摒弃打工者心态，以饱满的热情和踏实的工作态度，用实际行动践行维护团结、团结一心、履职尽责的信念，为集团的美好明天而奋斗，也为自己和家人创造更加安稳的生活。

## 与老板同心 以奉献为荣

鑫发公司 李德浩

董主席凭借精明的决策和对市场的精准把控为企业谋求生路，为整个团队争取更大的发展空间，为员工们守护着稳定的生活来源，让大家在安稳中工作与生活。

然而，部分员工却抱着“打工者心态”，认为自己只需按月完成工作，老板按时发工资即可，从不考虑公司的经营状况，甚至觉得企业好坏与自己无关。这种想法无疑是片面的。企业的兴衰与每一位员工的利益息息相关，老板承担的风险并非与员工无关。一旦企业遭遇危机，员工的工作和生活也会受到直接影响。因此，我们必须摒弃这种短视的心态，要成为伙伴、战友，与公司荣辱与共，以奉献彰显担当。

积极维护集团利益，是每一位员工的责任与义务。要把这种思想体现在努力做好本职工作的每一个细节中，体现在主动减少对公司的任何损失里，体现在积极响应董主席的号召和工作安排上。当我们把集团利益置于个人利益之上时，看似是在为集团付出，实则也是在自己的未来铺路。集团兴隆了，我们才能共享发展的成果，获得更稳定的收入、更广阔的发展平台。

让我们与董主席站在一起，心往一处想，劲往一处使，共同抵御前行路上的风雨，让集团在大家的共同努力下走向更辉煌的明天，而我们也在这个过程中收获属于自己的成长与幸福。